



燕赵都市报冀东版  
小记者俱乐部



小记者十分认真



小记者学习剪窗花



中国结编好了

# 剪窗花 编中国结 小记者欢欢喜喜过大年

## 剪纸里头寻年味

贴窗花是古老的传统节日习俗,新春佳节时,中国许多地区的人们都喜欢在窗户上贴上各种剪纸窗花,既烘托了喜庆的节日气氛,也为人们带来了美的享受。本次活动中,小记者们就将一起在大红的剪纸里头寻找浓浓的年味。

既然是猪年春节,那我们的剪纸怎能少得了憨态可掬的生肖猪呢!所以,李旺老师特意给小记者准备了生肖猪的图样。“先将红纸对折,将图样与红纸用曲别针固定在一起,然后沿着线条开始剪。”李旺老师告诉各位小记者,在剪的过程中不要着急,剪图样上的水滴、月牙形状时更是要仔细、认真,稍不注意就会前功尽弃。小记者们按照李老师的讲解动起手来。“我竟然能剪出这么可爱的小猪,很漂亮呢。”小记者看着自己亲手制作的剪纸作品兴奋地说。李旺老师告诉小记者,大家也可以自己动笔画一画,设计一些不一样的花纹。

接下来的团花福字剪纸虽然较生肖猪剪纸增加了难度,但是并没有难住小记者。大家在家长的帮助下,克服一个个难题,最终绝大部分小记者都完成了一幅团花福字剪纸。

## 了解中国年俗

中国结代表了中国悠久的历史,而“结”字又有一种约定之意,且每种结所蕴含的寓意也不同,所以备受人们喜爱。在中国结专场活动中,李旺老师首先给小记者讲述了源远流长的中国结文化。通过李老师的讲述,小记者们知道了许多关于中国结的知识。

光听、光看,当然是不过瘾了。这次,小记者们将自己动手编中国结。李旺老师告诉小记者,不管多么复杂的中国结,都是用一根绳子编成的。“啊!一根绳?那多难啊。”小记者忍不住惊叹。

“大家一定要仔细看我的手法和绳子的次序。”打结、穿绳、缠绕……只见红绳在李老师的手里变得格外“乖巧”。看似简单的步骤,实

际操作起来才知道真的不容易,不仅小记者直呼太难了,家长们也是直挠头。“这么难啊,怎么老也编不好。”刚刚接触中国结的小记者深受打击,有的小记者急得直抹汗,有的小记者有些懊恼,一脸郁闷。“别着急,大家仔细观察老师的手法,一步一步慢慢来。”李老师走到小记者身边,耐心进行指导。

## 巧手编制中国结

在老师的细心指导下,一部分家长和小记者终于编成了第一个中国结。看到自己的劳动成果,大家终于露出了欣慰的笑容。此时,已经掌握编制方法的家长和小记者担当起了老师的角色。

功夫不负有心人,在不断努力下,每个小记者家庭都完成了自己的中国结作品。“中国结看着做法很简单,但对我来说太难了,我没有完全学会,回家后在妈妈的指导下我趁热打铁,反复练习,终于学会了打中国结。我很开心!”小记者倪千然说。

本报记者 齐欣 文/图

日前,40余个冀东版小记者家庭一起剪窗花、编中国结,一起红红火火过大年。为了让小记者感受浓浓的年味,了解中国年俗,冀东版小记者俱乐部推出了“品年味”活动,并特别邀请了唐山民协剪纸艺术委员会秘书长、非物质文化遗产剪纸项目传承人李旺老师进行现场指导,一天下来,各个小记者家庭收获满满。

## 唐山供电公司圆满完成春节保电任务

播报

本报讯(记者闫漪 通讯员邓永 桂宝利)2月11日,记者从唐山供电公司相关部门获悉,春节假日期间,唐山地区电网运行稳定,瞬时最大负荷为894万千瓦,未发生故障掉闸、大面积停电和重大异常情况,用电形势总体平稳,电网运行井然有序。据了解,唐山供电公司千余名干部职工放弃休假,坚守保电一线,确保电力供应万无一失,供电服务优质到位,圆满完成春节保电任务。

春节前夕,为确保节日期间唐山电网安全稳定运行,唐山供电公司各部门、各基层单位结合工作实际,提前制定了严密的保电方案和各类事故预案,对主要变电站、配电线路及现场供用电设备进行“拉网式”排查,确保设备零隐患、零缺陷;通过检查、上门协助等方式,深入商场、饭店、

交通枢纽及大型集会现场等人群密集地点,为用电客户“量身定制”应急保障预案;调控部门加强运行值班,密切关注负荷及天气变化情况,科学安排电网运行方式,防止发生大面积停电事故。

据了解,自除夕当天8时30分起,唐山供电公司启动市县两级应急指挥中心,各级领导、各单位保电人员全部到岗到位,对104条输电线路、35条配电线路、86条煤改电线路、71座变电站、16座开闭站配电室实施全天候保电看护;213支应急抢修队伍随时待命,各类备品备件、抢修工具等应急保障物资准备充足,随时应对突发性事件,为春节提供全天候供电服务,全力保障唐山电网安全稳定运行,保证重要地区、场所和重要用户的安全可靠供电,让全市人民度过一个欢乐、祥和的新春佳节。

## 秦皇岛交警守护群众平安“不打烊”

本报讯(记者张辉)春节本是万家团圆之时,然而,在这样的日子里,秦皇岛交警却一直在路上,站路口、进企业、疏导交通、查处违法,守护群众平安“不打烊”。

春运期间,客流量增大,为切实加强春运期间道路通行秩序管理,每天早晨7点以前,秦皇岛交警支队民警进驻辖区客运公司,对进出站车辆、驾驶人资质进行安全排查。

春节假期,秦皇岛各大景区附近车流量都大幅度攀升,尤其是一些夜间景观,灯光摇曳、车流不息、游人如潮,大家尽享着节日期间欢乐祥和的氛围。为了保障灯会期间交通安全畅

通,秦皇岛交警多措并举,民警克服执勤时间长、工作强度大、天气寒冷等诸多困难,在各自执勤岗位上严盯死守,认真负责,保障活动顺利进行。

春节期间,各大队认真开展各类交通违法行为集中整治统一行动,针对酒驾、涉牌涉证、超员等重点交通违法行为进行检查,切实形成打击交通违法行为的高压态势,尤其是为全力遏制因酒后驾驶引发的道路交通事故,秦皇岛交警在全市范围内开展多次集中整治行动,而行动时间不局限于白天,各大队纷纷开展整治夜查行动,全力保障辖区交通安全形势良好。



## 交警疏堵保畅

春节长假,唐山道路探亲访友、驾车出行双流叠加,全市交警以执法站过滤高速公路、国省道交通违法,在繁华商业区增加执勤警力,疏堵保畅,确保了七天假期全市无重大事故、无明显拥堵。(图为交警支队二大队民警在北新道一商业区执勤)通讯员 张海健 摄